



«Георгиевская ленточка»

В России стартовала акция «Георгиевская ленточка». В этом году миллионы лент будут переданы из рук в руки в более чем на семи тысячах точках по всей России силами волонтеров Победы. Кроме того, ленты будут раздаваться при проведении праздничных мероприятий, посвященных Дню Победы, в скверах и на площадях.

Из истории

Георгиевская лента представляет собой сочетание чёрного и оранжевого цветов. Такие краски символизируют тёмный дым и яркое пламя. Её история берёт своё начало с осени 1769 года. Тогда императрица Екатерина II ввела солдатский орден Святого Георгия Победоносца. Двухцветная лента стала его составляющей.

Во времена СССР Георгиевскую ленту не забыли. Она вошла в наградную систему с малыми преобразованиями и обрела наименование «Гвардейская лента». 8 ноября 1943 года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР. В нём было сказано, что георгиевская лента стала частью Ордена Славы. Данное событие стало прекрасным шансом использовать её в качестве знака уважения всем солдатам.

В 1992 году Георгиевская лента получила новое начало. Тогда сама лента, Орден Святого Георгия были одобрены в качестве знаков воинской отваги, мужества.

Проект «Георгиевская лента» стартовал в 2005 году. Тогда праздновали 60-летие Победы. Ежегодно проект только набирал свои обороты и уже успел стать доброй традицией. Акция была признана одной из наиболее широких по своему масштабу в России.

Великая история Георгиевской ленты заслуживает, чтобы её краски обозначали Победу.

7 класс

«Страница 23»

Я вам хочу рассказать про то, как я ездил 17 марта в Кирово-Чепецк в развлекательный центр «Янтарь» для того, чтобы принять участие в отборочном туре Всероссийского чемпионата по чтению вслух «Страница 23».

Моим сопровождающим была Золотарёва Таисия Николаевна. После того, как мы приехали, нас тепло приняли и напоили чаем. Я потихоньку начинал готовиться к чтению, взяв книжку из шкафа. В помещении, где проводился конкурс, было очень много книг. Видимо, там была местная библиотека.

Вскоре началась подготовка, поставили камеру и приготовили тексты. На этом конкурсе мы по очереди с другими участниками читали отрывки из произведений русской прозы и поэзии, а финалисты - стихи поэта Гавриила Державина.

Также проводились дополнительные конкурсы, на которых загадывали интересные загадки, связанные с литературой и логикой, и дарили сладкие призы. В конце все без исключений получили по коробке конфет и сертификаты участника.

Победителем отборочного тура в Кирово-Чепецком районе стала Калугина Юлия из Малого Коньпы. Там были ребята, которые читали очень эмоционально и красиво, но волновались все равно все, ведь смысл конкурса в том, чтобы прочитать незнакомый текст на камеру, а это очень волнительно. Я был первый раз на районном конкурсе чтецов. Меня выбрали неожиданно для меня самого, и из-за этого было много эмоций на конкурсе, чего я не ожидал. Я думал, что готов к публике, но оказалось, что из-за большого промежутка времени без выступлений, я разволновался.

Для меня участие в конкурсе стало хорошим опытом выступления перед публикой и оценкой моего уровня чтения в сравнении с другими. В целом, мне понравилась эта поездка, ведь было классно наблюдать за ребятами, которые выразительно читают, это захватывало дух. «Страница 23» проходит каждый год. Показать себя можно на школьном этапе, а потом и на районном. Всем ребятам, увлекающимся чтением, я бы посоветовал попробовать себя в этом конкурсе.

Черных Сергей, 9 класс

Насыщенная неделя

Прошедшая неделя у нас была насыщенной: сначала наводили порядок в селе. Во вторник принимали гостей из библиотеки. Таисия Николаевна и Галина Владимировна рассказали нам о «Марше парков», и мы сделали закладку для книг со смешным бобрёнком. В среду написали ВПР по окружающему миру. А в четверг Лёвина бабушка, Маргарита Анатольевна, снова сделала нам сюрприз: помогла нам посадить арбузики и дыньки!

Так что к празднику Мира и Труда мы готовы!

4 класс



Заповедные места

Мы семьёй очень любим путешествовать. И прошлым летом мы решили, что будем изучать родной Вятский край. Первым пунктом нашего приключения было посещение народного праздника «Иван-травник», который был организован в Государственном природном заповеднике «Нургуш», единственном в Кировской области.

Праздник начался с экскурсии в музей «Легенды Нургуша» и музей «Логово Йети». Сотрудники заповедника решили собрать всю информацию о загадочном снежном человеке в одном музее. Там много различных экспонатов, начиная с отпечатков следов ног и рук Йети и заканчивая игрушками. Мы даже сами смогли побывать в «шкуре» снежного человека.

После музеев мы проехали поляну на берегу озера Старица, где царило праздничное и беззаботное настроение. Как только мы подошли, ведущие и их помощники предложили нам сплести венки из ромашек, которых было видимо-невидимо, они стояли в ведёрках, чтоб не вянуть. Венки из луговых цветов является одним из главных символов летнего праздника. На параде венков каждый желающий показал плетёное своими руками творение. Потом под навесом были организованы различные мастер-классы. Мы своими руками делали из травяных волокон куклы-обереги, браслеты, рисовали талисманы на спицах. А ещё нас угощали травяным чаем «Тайна 20 заповедных трав» и очень вкусным супом с щавелем и крапивой.



Мы принимали участие во всех конкурсах: и шишки в ведро кидали, и призы искали с закрытыми глазами, а Настя ещё и бревно пилила ручной пилой.

И, конечно, запоминающийся момент и кульминация «Ивана Травника» - гадание на венках, когда каждый желающий может загадать желание и запустить веночек в озеро. Я думаю, что кто-то из нас отправил свой веночек в путь по водной глади заповедного озера и загадал, на следующий год в день праздника вновь побывать на его берегу. Путешествуйте по родному краю! Это здорово!

Васенина Агата, 2 класс

Незабываемая красота

Когда мы с семьёй ездили в гости в Москву, я побывала в Третьяковской галерее.

Никогда в жизни не видела столько много картин известных художников!

Меня очень впечатлили картины Ивана Айвазовского. Море на них такое, будто вот прямо сейчас стоишь на берегу! Ещё мне нравилось рассматривать картины, где изображена деревня с маленькими домиками, где нет асфальта и магазинов.

Когда я увидела картину «Дети, бегущие от грозы», то сказала маме: «Ой, да это же мы с Мирошей!».

А ещё мне очень запомнилась скульптура «Мальчик, просящий милостыню». Он такой маленький, в какой-то оборванной рубашке и с очень добрыми глазами.

А на фоне картины «Богатыри» получилось фото «Два богатыря и «богатырша»».

Много картин я узнавала сама: «Алёнушка», «Девочка с персиками», «Грачи прилетели».

Когда близко к картине подходишь, то ничего непонятно, что изображено, а если отойти подальше, то сразу такая красота! Мне очень понравилось в галерее, хотя нам не хватило времени обойти всё!

Буду постарше, обязательно схожу ещё!



Гилёва Даша, 1 класс

«Классная мама»

Древняя мудрость гласит: «Велик тот учитель, который исполняет дело, чему учит, владеет всеми секретами своей профессии, потому что добросовестно и успешно проходит все её ступени».

Бармина Ксения Романовна - талантливый педагог, прекрасный человек. Она пришла в эту профессию совсем недавно, но уже показала себя как педагога, который идет в ногу со временем.

Наш наставник, наша «мама», которая поможет всегда и везде. Принцип её работы - осторожно и бережно помочь юному дарованию раскрыться, вселить в него уверенность, дать почувствовать свою самоценность. Добрая и строгая одновременно, всё знает и всё умеет, а главное, может пробудить интерес детей к учёбе. Спасибо ей за это!

Ксения Блинова, 5 класс



Друзья и лесной Ручей

В одном сказочном лесу, а может это был совсем настоящий лес, жили - были два друга, Медвежонок и Волчонок. Медвежонок был кругленький, косолапый, а Волчонок очень шустрый и любопытный. Два разных зверя, а шалости одни на двоих. Куда ни пойдут - обязательно найдут приключения. Гуляют: Медвежонок кувыркается, а Волчонок в догонялки со своим хвостом играет. Очень они ещё любили купаться в Ручье, да так, что брызги во все стороны.

Однажды Старый Лось вышел к Ручью и захотел попить из него. Вдруг он увидел, как на лесном Ручье резвятся Волчонок и Медвежонок, которые замутили всю воду в нём. «Эх! Не бережёте вы, малыши, воду! А она нужна для всех живых обитателей нашей Земли», - сказал им Старый Лось и ушёл искать другой ручей. Друзья только посмеялись и стали резвится дальше. Ручей всё это слышал и обиделся на зверят за то, что они не послушались Старого Лося.

Пришли на следующий день Медвежонок с Волчонок к Ручью, а его нет. Волчонок сказал: «Наверное, засох». Но Медвежонок не согласился: «Нет! Это из-за нас, потому что не берегли воду. Давай найдём Ручей и попробуем его вернуть!»

Целый день искали друзья Ручей, устали, присели на травку, грустят. Вдруг Волчонок наострил уши: «Журчит! Слышишь, Медвежонок? Это он!»

Друзья побежали на звук воды. Это действительно был их Ручей, который нашёл себе другое место. Он тоже грустил.

Медвежонок с Волчонок попросили у него прощения, пообещали, что будут теперь бережно относиться к нему и всем будут рассказывать эту поучительную историю. Простил их Ручей, напоил своей вкусной водичкой и вернулся назад в родное место. С тех пор друзья стали бережно относиться к воде и всем остальным это советуют.

Кангин Андрей, 3 класс

Сложные соревнования

С 7 по 9 апреля в спортивной школе №2 г. Кирова проходили областные соревнования по волейболу среди девушек 2007 года и моложе. Команда старших девушек МБОУ СОШ с.Бурмакино в составе: Иванова София, Лубягина Варвара, Емшанова Александра, Сухих Алёна, Шардакова Елизавета, Двинина Анна, Шустова Екатерина, Шустова Ксения представляла Кирово-Чепецкий район.

Всего было 8 команд. Накал страстей был невероятным, потому что все девушки были нацелены на победу. Мы боролись до конца, но вышло так, что в этом году заняли 7 место.

Выводы сделаны, будем работать над ошибками, тренироваться.

Нам очень помогло, что эти три дня жили вместе, в одном месте (мы снимали квартиру недалеко от спортивной школы, так как игры стояли либо слишком рано, либо слишком поздно). Мы могли всё обсудить, обговорить плюсы и минусы с тренером, снять накопившееся за день напряжение.

Выражаем огромную благодарность Борису Валерьевичу за его труд, подготовку и невероятную выдержку и поддержку.

Лубягина Варвара, 10 класс

Вселенная S.T.A.L.K.E.R.

Почему же серия игр и книг Сталкера популярна вот уже на протяжении 16 лет? Вышло уже 89 книг. Началом им послужили первые 4 книги из серии Вселенной, которые были напечатаны и выпущены в тираж до выхода игры. Ими были «Тени Чернобыля» - сборник рассказов и баек. Дальше вышла книга «Дезертир» и «Зона поражения». Дополнительная книга «Дом на болоте». Эти книги вышли в 2007 г. и набрали неслыханную популярность. Дальше стартовала серия игр.

Впервые компьютерная игра – S.T.A.L.K.E.R.:

Shadow of Chernobyl была показана на релизе в 2007 году и выпущена. Эта игра произвела огромный фурор и в 2008 г. году была выпущена новая игра S.T.A.L.K.E.R.: Clear Sky. И так же в 2009 г. была выпущена третья официальная часть S.T.A.L.K.E.R.: Call of Pripyat.



И по сей день на протяжении 14 лет стараются выпустить самую грандиозную часть сталкера – S.T.A.L.K.E.R. 2. Игра запоминается своей реалистичностью и сюжетом. Интересные и загадочные локации, кишасщие полчищами опасных мутантов. Всё прописано в мельчайших деталях. Ты как будто окунаешься в этот мир с головой. Герои и злодеи имеют свою особую популярность. «Сталкер» - эта игра со множеством локаций, перестрелками, заданиями.

Даже родители, изучив серию книг и просмотрев несколько эпизодов игры признают, что Вселенная весьма затягивает. Книги интересны по содержанию. А люди вдохновляются игрой и придумывают новые сюжеты для написания книг.

Семёнов Иларион, 8 класс

Нас снимали в кино!

В субботу, 22 апреля я с классом ездила на экскурсию в киностудию.

Мы узнали, как называется зеленая ткань для съёмки. Она называется Rig-экран, а нужна она для того, чтобы легче было монтировать видео. Цвет у неё такой потому, что в коже человека не присутствует зеленого оттенка, поэтому легче «вырезать» с фона и заменить его на нужный. Ещё нам показывали очень старые фотоаппараты и видеокамеры, которые нужно заводить как игрушку для того, чтобы они работали.

С нами снимали сцену из сказки Буратино. Для съёмки нас гримировали и одевали в костюмы. Звук записывали в настоящей студии звукозаписи.

Нам всё очень понравилось!

Якимова Майя, 1 класс



Любимый фильм учителей

Фильм «Доживем до понедельника» снят в 1986 году. Мы посмотрели его во время классного часа вместе с нашей классной руководительницей, Светланой Леонидовной.

Чем хороши такие талантливые фильмы? В них нет ни одной лишней сцены, ни одного пустого разговора. Каждый эпизод раскрывает суть происходящего, характеры героев, причинно-следственную связь событий. Именно поэтому я считаю, что этот фильм нравится многим учителям.

С самых первых кадров взгляд зрителя ловит одно очень важное отличие от всей предшествующей советской кинематографической традиции (фильмы, снятые в жанре «школьного кино», такие как «А если это любовь?», «Аттестат зрелости», «Друг мой Коля» и т.д.): в «Доживем до понедельника» у учителей появляется личное пространство. И хотя полноценным



личным пространством обладает в фильме только один персонаж, учитель истории Илья Семенович Мельников, у остальных оно существует опосредованно: к связанным с ним обстоятельствам постоянно отсылают и главные герои, и второстепенные персонажи.

Школьное публичное пространство теперь не ограничивается дверями класса или директорским кабинетом, появляются более неформальные помещения для бесед, например, учительская или актовый зал. Улица также подается не только как пространство, предназначенное для ученических забав, но и как место для прогулки учителей.

Главная мысль кинофильма – это поиск счастья, фраза из сочинения девятиклассника: «Счастье – это когда тебя понимают». Также поднимаются вопросы: «Легко ли быть подростком? Как найти взаимопонимание среди одноклассников? Первая любовь: счастье или переживание?». Каждый из девятиклассников пытается найти на них ответ, который, конечно, не может быть однозначным; ещё долгое время вопросы, затронутые в фильме, будут предметом обсуждения.

Фильм добрый, спокойный, немногословный и правдивый. В нём нет взрыва эмоций, картина сосредоточена на отражении внутреннего мира каждого героя.

Чебакова Алина, 11 класс

«Котосумерки»

В апреле, по всей стране в библиотеках проходит Библионочь, а для детей Библиосумерки.

Наша бабушка работает в библиотеке и поэтому мы с братом Климом уже не впервые приходим на такое мероприятие. Этот год не исключение.

В нашей Бурмакинской библиотеке были настоящие Котосумерки, потому что были посвящены котенку Шмяку. Оказывается, есть целая серия книг о забавном Шмяке. Есть уже целых 38 историй – это очень много. Он постоянно попадает в разные смешные истории, даже однажды был почтальоном.



Сначала мы поиграли в различные настольные игры, а потом стали один за другим превращаться в котят. Немного аквагрима и ушки на макушке. И вот мы оказались в котобиблиотеке. Все рассматривали книги про кошек, которых было очень много на выставке. И ведущим этого мероприятия стал котенок Шмяк вместе со своим другом - мышонком Сырником. Шмяк – весёлый и добрый котенок. Мы разгадывали викторины про кошек и играли с ним в различные игры. Смешно было, когда таскали за хвосты друг друга и сметаной угощались!

Нас научили делать брелок в виде пушистого котика. И ещё сделали кошачью сладкую колбаску из печенья «рыбки». Вкусно получилось, мы проверили, когда чай пили.

Мы с Климом ушли домой, а в библиотеке остались девочки, которые раскрашивали сумки акриловыми красками. Об этом вам может рассказать моя одноклассница Алиса – спросите её.

Нам очень понравилось, было интересно. Если вы ещё не были на таком мероприятии – рекомендую.

Гунбин Савелий, 6 класс

Напоминаем всем о правилах пожарной безопасности!

Ни в коем случае не поджигать сухую траву, быть предельно внимательными и аккуратными. В случае обнаружения дыма или очага возгорания немедленно сообщить по телефону 101 или 112.

Издание: МБОУ СОШ с.Бурмакино, Видеопресс-центр «ВиВ», руководитель Малышева Е.Е.

Корреспонденты: Лубягина В., Кангин А., Семёнов И., Гилёва Д., Блинова К., Васенина А., Якимова М., Чебакова А., Гунбин С.

Редакционный совет: Малышева Е.Е., Бармина К.Р.

Компьютерная верстка: Малышева Е.Е.

Подписано в печать 30.04.2023 г. Тираж – 25 экз.

телефон/ факс: (361) 76-5-17

сайт: <https://shkolaburmakino-r43.gosweb.gosuslugi.ru/>